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Dar sily

Drahí bratia a sestry, dobrý deň!

Uvažovali sme nad prvými troma
darmi Ducha Svätého: darom
múdrosti, darom rozumu a darom
rady. Dnes sa zamyslime nad tým, čo
koná Pán. On vždy prichádza, aby
nás posilnil v našej slabosti a robí to
osobitným darom, darom sily.

1. Je jedno Ježišovo podobenstvo,
ktoré nám pomáha porozumieť
dôležitosti tohto daru. Rozsievač



vyšiel rozsievať, avšak nie každé
zrno, ktoré hodí na zem, prinesie
úrodu. To, ktoré skončí na ceste,
vyzobú vtáci. To, ktoré padne na
kamenistý terén alebo doprostred
tŕnia, vyklíči, ale čoskoro ho vysuší
slnko alebo ho udusí tŕnie. Iba to,
ktoré padne do dobrej zeme, môže
rásť a priniesť úrodu (porov. Mk
4,3-9; Mt 13,3-9; Lk 8,4-8). Ako sám
Ježiš vysvetľuje svojim učeníkom,
tento rozsievač predstavuje Otca,
ktorý rozsieva hojne semeno svojho
slova. To semeno však často naráža
na vyprahnutosť nášho srdca a aj keď
je prijaté, hrozí, že zostane neplodné.
Avšak darom sily Duch Svätý
uvoľňuje pôdu nášho srdca,
oslobodzuje ho od meravosti, neistôt
a všetkých obáv, ktoré ho môžu
brzdiť, a takto potom môžeme Božie
slovo uplatniť v praxi opravdivým a
radostným spôsobom. Tento dar sily
je ozajstnou pomocou, dáva nám silu
a zároveň nás oslobodzuje od
mnohých prekážok.



2. Stáva sa, že nastanú aj ťažké chvíle
a krajné situácie, v ktorých sa dar
sily prejavuje výnimočným a
vzorovým spôsobom. Je to v prípade
tých, ktorí musia čeliť mimoriadne
ťažkým a bolestným skúsenostiam,
ktoré zasahujú ich život a životy ich
drahých. Cirkev žiari svedectvom
toľkých bratov a sestier, ktorí
neváhali vydať vlastný život, aby
zostali verní Pánovi a jeho evanjeliu.
Ani dnes nechýbajú kresťania, ktorí v
mnohých častiach sveta naďalej
slávia a dosvedčujú svoju vieru s
hlbokým presvedčením a vnútorným
pokojom a vzdorujú ťažkostiam aj
vtedy, keď vedia, že si to môže
vyžadovať vysokú cenu. Aj my všetci
poznáme ľudí, ktorí prekonali ťažké
situácie a mnohé bolesti. Myslime na
tých mužov a ženy, ktorí nesú takúto
ťarchu života, zápasia o to, aby
uživili rodinu, aby vychovali deti, a
robia to preto, lebo majú ducha sily,
ktorý im pomáha. A koľko mužov a
žien, ktorých meno nepoznáme, je



ozdobou nášho ľudu, ozdobou Cirkvi,
pretože sú silní vo svojom kráčaní
životom, v udržiavaní svojej rodiny,
vo svojej práci, vo svojej viere. Títo
naši bratia a naše sestry sú svätí,
každodenní svätí, svätí ukrytí
uprostred nás. Majú práve tento dar
sily pre plnenie si svojich osobných
povinností: otcovských, materských,
bratských, sesterských i občianskych.
Sú mnohí, veľmi mnohí! Ďakujme
Pánovi za týchto kresťanov,
vyznačujúcich sa skrytou svätosťou,
a je to Duch Svätý v ich vnútri, ktorý
ich vedie vpred! Bude pre nás osožné
myslieť na týchto ľudí. Ak to môžu
robiť oni, ak to oni dokážu, prečo nie
ja? A prosme si od Pána, aby nám dal
dar sily.

3. Nebolo by správne myslieť si, že
dar sily potrebujeme iba pri
niektorých príležitostiach alebo vo
zvláštnych situáciách. Tento dar má
byť základným tónom nášho
kresťanského bytia uprostred



všednosti nášho každodenného
života. Ako som už uviedol, každý
deň nášho života musíme byť silní,
potrebujeme túto silu, aby sme
napredovali v našom živote,
udržiavali našu rodinu a našu vieru.
Apoštol Pavol vyslovil jednu vetu,
ktorú je pre nás dobre si vypočuť:
„Všetko môžem v tom, ktorý ma
posilňuje“ (Flp 4,13). Vo všednom
živote, keď prídu ťažkosti, spomeňme
si na to: „Všetko môžem v tom, ktorý
ma posilňuje“. Pán dodáva silu vždy,
nikdy nechýba. Pán nás nikdy
neskúša väčšmi, ako dokážeme
uniesť. On je vždy s nami. „Všetko
môžem v tom, ktorý ma posilňuje“.

Drahí priatelia, niekedy môžeme byť
pokúšaní nechať sa premôcť
lenivosťou, alebo ešte horšie,
skľúčenosťou pred námahami a
životnými skúškami. V týchto
prípadoch neklesajme na duchu,
vzývajme Ducha Svätého, aby darom
sily pozdvihol naše srdce a vniesol



novú silu a nadšenie do nášho života
a do nášho nasledovania Ježiša.
Ďakujem.

Rím, 14. mája 2014
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